



愛 浸 月 刊

二零一零年
二月號第七十四期

出版：愛城華人浸信會文字部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta Canada
Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1
www.ecbchurch.org

教牧同工：
吳守信牧師 吳楊芳芳師母
苗迪思牧師
聶書全傳道 林泰山傳道

編輯：朱家欣
版面設計：黃寶恆



「全為神國」 - 一領一行動

「全為神國」是教會2010年的主題，而當中的目的，是幫助信徒重新反思他們在各個生活平台上 - 職場，教會，家庭，校園，朋友圈子 - 的角色與責任，盼望信徒能做到如哥林多前書9:23所講到，「所作何事也都是為福音的緣故、為要與人同得這福音的好處。」

而為幫助大家實踐這主題，吳牧師和林傳道更鼓勵大家在今年內帶一位未信主的親戚或朋友到教會並帶他們認識耶穌，而以下就是這個「一領一行動」的七個步驟：

1.) 祈求神將一位未信主的親戚或朋友的名字放在我們的心中

2.) 為這位未信主的親戚或朋友禱告

3.) 將我們的生命見證寫下來，並將其熟背

4.) 在小組中向一組員對背

5.) 熟記屬靈四定律

6.) 學習一些基本護教學知識

7.) 和組員一起分享佈道經歷，彼此扶持及代禱

不知道你現正處於這七個步驟中的那一步，無論你還未開始這行動又或者已經走到七個步驟中的尾聲，盼望我們整個教會上下一心，同心合意，興旺福音，以帶領萬民作神的門徒，並履行我們基督徒在世上作鹽作光的使命。

從你見耶穌

在上月的中信刊物中看到以下的故事，當中的內容實在讓基督徒有一個好好的反省

一班商人到某大城市開會前，都向家人保證：一定可以趕及星期五傍晚回家吃晚飯。當他們在機場趕著登機時，其中一人在匆忙下，不慎推倒了正在擺賣蘋果的攤販，蘋果隨即散滿全地。可是，他們並沒有停下來，甚至未有回頭看望，因為飛機快要起飛了，他們不想錯過登機時間。

突然，其中一位商人停下來，深深吸了一口氣，聆聽著源自內心的呼喚，嘗試設身處地想像那位攤販被人倒翻了所有蘋果的感受。他決定留下來，與同事們道別，並囑咐他們向其太太解釋，然後回去看看那位攤販。

他慶幸自己的決定是對的，因為那攤販原來是一位失明的十六歲女孩！她正在一邊哭泣，一邊慌忙地摸索那些散在地上的蘋果。途人卻是繞道而過，無人停下，也無人關心她的處境。這位商人蹲下身來幫她拾起所有蘋果，放回籃裡，並為她整理貨攤。他發現很多蘋果已經顯得「傷痕累累」，就把所有弄壞了的蘋果放在一旁，然後從口袋拿出二十元給女孩：「這是賠償那些弄壞了的蘋果，你沒事吧？」女孩在淚光中點點頭。

商人繼續說：「希望我們沒有令你太傷心。」當商人轉身要離開時，卻聽到女孩說：「先生……」他

停下來，回頭望著那雙目失明的女孩。女孩繼續說：「你是耶穌嗎？」他猶豫了一回，然後慢慢離開，改乘下一班機回家，心裡仍然被那個問題困擾：「你是耶穌嗎？」

這故事讓我們基督徒反省到我們的生活是否活得像耶穌，以致令人認不出我們與耶穌的分別來。我們的生命是否與「所蒙的恩相稱」，以致我們有力量去影響那些看不見神的大愛、生命和恩典的人。盼望我們對自己的期望並不停留在熟念經文和每星期天上教會那麼簡單，讓我們活出的生命，是叫人從中見到耶穌。

有一首詩歌歌名是「從你見耶穌」，讓當中的歌詞作為你我的勉勵吧：

1. 當你經歷罪世路程，生活為眾目所注，心要純潔，表裡如一，使別人從你見耶穌。
 2. 生活像書擺在眼前，被人研讀頻頻數，可有指引人走走路，讓別人從你見耶穌？
 3. 當你蒙召回天家時，所領靈魂都歸主，何等快樂，何等安慰！因別人從你見耶穌。
 4. 不論晝夜為主而活，忠、勇、真誠像恩主，帶領迷羊歸向就光，使別人從你見耶穌。
- 副歌：使別人從你見耶穌，使別人從你見耶穌，忠心誠實，常傳福音真道理，使別人從你見耶穌。

最大的福氣就是見証主的名

“其實我在台上沒有
只管用行動來支持帶
為神作一點工作吧！”

林李小欣

二月十四日愛浸新春大團拜可用兩句的形容詞作總結：

- 1) 一團和氣：感謝各位弟兄姐妹各盡其職，恩賜彼此配搭，在靈裡合一
- 2) 喜氣洋洋：用愛心接待親友，特別是未信者，一同分享基督的福氣

可能您會感覺以上只是一些“口號”，盛會的過後，往往給人的印象就是“一群能幹的好人做了一件好事囉！”實情是非如此？
以下是籌備新春大團拜過程中的幕後花絮，透過一班弟兄姐妹對今次事工所發出的心底話，看看大家有什麼領受？

“我非常感恩！可用神所賜的恩賜
與新拍檔合作，我會全力以赴！”

把異象變成事實的心聲...

有小組成員曾經表示，“二月十四日新春大團拜掌握天時，地利，人和。合團聚會有助合一，又可跟新朋友分享及見証肢体生活”



“弟兄姐妹在事後清潔安排十分積極，我們各位今晚可以早走啦！感謝神的預備！”

團年飯食物及場務安排的心聲...

“哇！各位同心為神的家出一分力，運動場的櫺椅很快便安排妥當！”



豬圓肉湯



有什麼功能，
帶領的姊妹，

“為了這個環節，我們一家人
一起用心思創意想出來的！”

“多謝讓我知道盛會的方針是「多
元的恩賜合一在基督」，我會祈禱
預備心靈去設計當晚環節。”

幕前表演者的心聲...



“我雖然在大場面有點膽怯，但只
要是事奉神，我會多多祈禱，求神
賜力量平安！”



“既然教會有一領一運動，今次是
個好機會請人返教會，我會請我的
親戚，但他們一向對教會有成見，
你可為我禱告嗎？”

我沒有什麼嘍做，但在食物供應上
發動一些弟兄姊妹一齊參與，分擔
下，同心事奉，叫大家開心！”

邀請親友赴會的心聲...



“今晚我們一家團圓，欣賞這個綜合
性節目很高興，很有意思！非常感謝你
們的安排。”

弟兄姐妹啊！以上的說話是否似曾相識呢？沒錯！這就是您對神感恩的
心底話。所產生出來的回響，影響了整個盛會的果效，就是這些「全為
神國」的回應，生命影響生命，讓聖靈帶領200多位的大小朋友一同分享
基督的福氣。

讓我們緊記著箴言4：23的教導：「你要保守你心，勝過保守
一切，因為一生的果效是由心發出。」我們事奉的果效不是單靠
人的能力，仍是基於我們是否有「全為神國」的心志，與聖靈同工，成
就神的工作！



自我價值重尋之四 彼此洗腳

林泰山傳道

上期我們說到：耶穌降卑，為的是服侍我們，好讓我們被抬高成為神的兒女。所以，我們也要學習主耶穌的榜樣，放下我們的身量，幫助我們的弟兄姊妹，好讓他們被抬高。從他們的自卑，自覺沒用，沒有生命價值的困局裏面被抬出來，成為滿有生命力及使命感的基督徒。這就是彼此相愛真正的意義。

主耶穌在約翰福音13:14說，“我是你們的主、你們的夫子、尚且洗你們的腳、你們也當彼此洗腳。我給你們作了榜樣、叫你們照著我向你們所作的去作。主耶穌叫我們要彼此洗腳，不是吩咐某一些人，而是吩咐所有的人，所有的弟兄姊妹都應該去實踐。

主耶穌並沒有揀選最清潔，最完美的一對腳才去洗，而是所有門徒的腳他都去洗，他甚至連猶大的腳都洗。同樣地，我們也不要將弟兄姊妹分等級，比高低。在主裏要彼此勸勉，彼此關顧，彼此服侍，彼此發掘恩賜，彼此接納對方的弱點，彼此發掘神在每人生命中的使命，彼此幫助對方實現此使命，以致生命有喜樂，有意義。

人是有價值的

弟兄姊妹，聖經清楚的告訴我們每個人都是很有價值的！創世記1:26告訴我們，我們是照著神的形象而造的。詩篇第八篇說，

人雖然比起偉大的大自然，是極其的渺小，但神卻顧念他；世人算什麼，神竟然的眷顧他。人的價值已充份反映於神給我們的救恩上；尊貴的神，竟會謙卑的來到世上，為人的罪被釘死在十架上。耶穌並且在被釘死之前，屈膝於門徒的面前給他們洗腳。你說人有沒有價值呢？

聖經是地圖，弟兄姊妹是標示

這一個世界不斷的灌輸一些錯誤的價值觀及人生觀給我們，所以我們好多時候走不多遠便迷了路，不知道自己在做什麼。就好像我們出外，有時候我們迷了路，我們怎麼辦呢？我們很可能會打開地圖找出方向。但如果我們迷失在一個新的地方，連自己在地圖上的位置也不知道的時候，地圖也不能幫助我們的時候，哪怎麼辦呢？

有一次，我和太太遠足單車徑，走呀走，突然發現我們迷路了，我們到處找地圖，後來終於在一處地方找到了地圖，但是我們還是不知道怎樣回家去，為什麼呢？因為我們不知道我們現在所處的位置，所以我們必須找出“你在此”（You are here）的標示，然後我們才可以真的知道方向回家。

聖經是我們生命的指南，聖經可以教育我們怎樣過一個幸福，有意義的人生；聖經就好像是地圖，但我們的弟兄姊妹卻往往可

以告訴你，你在那裡。他們就是地圖上那個“*You are here*”（“你在此”）的標示。弟兄姊妹可以清楚的告訴你，你現在所處的位置，所在的光境，好讓你知道可以從那裡出發，走那一個方向。

人很多時候就是這樣的，不懂自己幫助自己。很多時候我們看人家的路總是看得很清楚，但是看自己的時候，卻是模糊不清。神的創造就是這樣，要人彼此幫助。特別是當我們感覺到最軟弱，最沒有用，最沒有價值的時候。

彼此洗腳

唯有我們願意去接納我們的弟兄姊妹為我們洗腳，願意接受他們的愛和幫助的時候；唯有我們願意去接納我們的弟兄姊妹，願意去為他們洗腳，不嫌棄他們不干淨的腳，不嫌棄他們的身份，不嫌棄他們的過往，不嫌棄他們的問題，接納他們，用愛心說誠實話，將地圖打開給他們看，告訴他們，他們現在站在那裏。和他一起發掘神在他生命中的心意。唯有我們這樣的彼此洗腳，我們才可以彼此建立，彼此發掘神在我們生命中的心意，我們就會彼此成全各人的職事，或者說是神的呼召，一起建立基督的身體。

大齋期 - 操練屬靈生命的良機

復活節主日往前推四十日（主日不算在內）的星期三（今年是二月廿八日）我們稱之為Ash Wednesday「聖灰禮拜三」或「撒灰節」，從這日開始到復活節主日前，我們稱為「大齋節期」Lent（中譯又作「預苦期」或「四旬期」）。

這四十日是配合紀念耶穌在曠野四十晝夜面對試探的事蹟，所以傳統上這是個嚴肅的節期，教會鼓勵信徒在這段時間安排，禁食、默想、自省等靈修的活動（甚至有食素、戒酒等相關的配合行動）。我們教會於聖灰禮拜三即二月十七日進行了一個以「自省和更新」為主題的祈禱會，而由二月廿一日的主日開始，崇拜禮堂也換上了象徵懺悔和警醒等意義的紫色和灰色作為佈置。

其實，在十六世紀宗教改革後，大多更正教會為了避免「靠自己的行為得救」或「律法主義」的偏差思想，多不刻意在大齋期期間推行一些較克己或帶修道色彩的屬靈操練活動。然而，如此一來我們信徒就失去一個推動靈性操練的時機，個人也失去一個生命重整的機會。特別是生活忙碌的現代人，我們的生活時常隨著外在環境的速度，和來自四方八面的要求而

不斷地加快腳步。我們往往遺忘了我們內在的需要，淡忘了我們生活原本的目的。此時，若能有一個生命重整的機會是極為重要的事。所以我們不應放棄大齋節期靈修操練的機會。那麼，我們如何進行呢？以下是一些具體實行的建議。

首先，我們可以從日常生活時間表中撥出特定的時間用作靈修，而為了使我們的靈修更專注，我們可以嘗試節制花在看電視、上網或其他不甚重要的事情上。另外，我們需要學習在此特定時段內，專注於我們與自我或我們與神之間的內心對話。我們可在節期間選一聖經書卷，或靈修書籍作為素材，然後專心省視自己的內心狀況，並向神禱告。此時的禱告並不需要說太多話，反而是著重於藉著禱告時的靜默，去專注地思索我們生命當前所面對的處境，如個人的前途，家庭生活，和教會生活等。你亦可撥一段時間為某特定的事或人代禱。然後要將這些心得記下，成為你大齋節期的個人靈修日記。

最後，我們需要持續地進行這操練的工夫，在節期間有規律地重複進行，這樣我們才會習慣這種深入的思索和與神安靜並深入的對話，甚至將這種靈修的習慣成為生命的一部份。